急诊人"抱团"前行与死神赛跑

淄博市第一医院:JCI国际认证之路使医疗服务质量更上一层楼

急诊是抢救危重病患的第一阵地,承载着无数病患与家属的希望,近日,齐鲁晚报记者走进淄博市第一医院急诊科进行探访,采访中急诊科护理组——"国家级青年文明号"给记者留下了深刻的印象,他们抱团互助,已成为医院急诊科独特的文化,他们奋勇前行,争分夺秒与死神赛跑,成为医院一道亮丽的风景线……



文/本报记者 樊舒瑜 片/本报记者 李洋 通讯员 程方 冯志远

每一秒钟都面临着紧张和压力的挑战

10日上午,记者走进淄博市第一医院急诊科大楼二楼病房区,映入眼帘的是病房区里忙碌而又井然有序的景象:医生仔细检查每位病人的病情,护士在病床间来回穿梭,或给病人换输液瓶,或给病人擦洗

观察病情、量血压、吸氧、输液、心肺复苏、监护心电……这对淄博市第一医院急诊科的护理团队来说,已是再平常不过的事情,"每天

从上班的那一刻起,就时刻面临着紧张和压力的挑战。" 急诊科护理组青年文明号的副号长亓雨晨如是说

"急诊室随时都有可能送来病人,可能前脚走后脚就来病人,所以能不离开岗位就不离开岗位。"亓雨晨告诉记者,有时候连去卫生间的时间都没有,所以护士们就尽量少喝水或不喝水。

亓雨晨是急诊室最年轻的护士,作为一名90后,每天

24小时待命,随叫随到对她来说已经是再平常不过起的一件事,工作两年来,谈起起说记忆深刻的一件事,她记忆深刻容来,她因为全事,对这是身体多处。他因为全事,对这是身体。不是身体多处。不是,我们就轮班照人。一直到她出院找到家感的,让我深有一个人,让我深入一点,是一个人,就到此情长感以及团队协作意识。"

年急诊量4万余人次建科以来无一例医疗事故

据了解,目前该院急诊科承担着淄博市南部及周边地区的急危重症救治及院前急救、远程转诊、维护公共卫生安全等任务,是集院前急救、院内抢救和重症监护治疗三位一体的大型急救医疗技术中心。年急诊量4万余人次、年院前急救出车次数5900余次,行车里程年均12万公里,抢救成功率93%以上,自1996年建科以来,无一例医疗事故发生。

2015年3月26日, 史先生运动过程中突发心肌梗死倒地。接120指挥中心指令后, 急救人员迅速出动, 开辟绿色通道, 创下了从患者进院到打通血管21分钟的最短记录, 远低于指南规定的90分钟……

如此优秀的一支急诊队 伍,护士的平均年龄只有28岁, 他们能取得这样的成绩,背后 也付出了许多艰辛。"根据急诊 科工作特点,创新了"技术+体 力"的弹性排班制,科室实行传



帮带,每班配备一位高年资护士和一名男护士,要求全体人员24小时通讯畅通,遇突发事件随时到岗。"亓雨晨介绍,为了强化年轻队伍的业务水平,开辟了"随到随学小课堂",每天都有不同的业务讲座,每一位护士都要进行学习培训。

亓雨晨还向记者展示了他

们的"秘密武器"。"为了确保3分钟内快速出车,我们特制了易于走山路的双肩背急救箱,箱内急救药品、工具单包存放,条码清晰。"亓雨晨说,除此之外,每一辆救护车上都配备了牛奶、纯净水、棉服和"暖心"热水袋,而这些经验,都是他们通过工作一点点摸索出来的。

肩负起社会公益事业 为留守儿童免费查体

这支朝气蓬勃的团队, 不仅把人间大爱倾洒在入院 救治的患者身上,而且还奋 不顾身地肩负起社会公益事 业

"青年文明号的本质其 实就是在做好本职工作的同 时,树立集体意识,团结友 爱、结对帮扶。"亓雨晨说道, 急诊科护理团队还第一时间 向全社会发起人人学急救的 倡议,并成立了急救善使组 织,自"急救善使"公益课堂 启动2年来,急救善使进社区、 进企业、进学校、进家庭组织 急救培训200余场次,同时,进 行了急救善使师资培训,由 2100余名医护人员和公益讲 师组成的"急救善使"巡讲 团,已经遍布全市各个角落, "急救善使"所凝聚出的正能 量,正以几何倍数不断裂变 增长。时下,"急救善使"这一

公益品牌,已升华为淄博这座城市最温暖的公益符号。

2015—2016年度卫生计 生系统全国青年文明号竞标 答辩会上,急诊科护理组家 加了答辩会,同参会的53家部 级、省市级医疗机构、医院 过影像展示进行角逐,淄博 市第一医院急诊科护理名的 好成绩。

JCI国际认证之路 使急诊科服务更上一层楼

据了解,目前三级甲等医院是我们中国内地对医院实行划分等级中的最高级别,而JCI标准则大大高于"三甲"标准,被称为全世界标准最严苛的认证。那么,JCI国际认证对急诊工作有什么促进作用呢?对此,记者采访了淄博市第一医院急诊科主治医师刘明海,

"最大变化还是医疗质量的比较大的 医疗方说,一种 医疗方说,另 医疗方说,另 医疗病人 转院到 的 医克克斯氏 电光流 人 转院 到 的 医克克斯氏 电光流 人 转院 到 的 医内壳 的 的 的 完 一种 的 不 的 家 手 院 这 他 大 市 才 也 时 , 在 对 患 者 容 , 也 就 误 同 面 了 安全," 刘明 海 说。

在JCI认证的过程中, 医院在各个方面近乎苛刻的过程中, 医院在各个方面近乎苛刻的"计不断地"计及全保障, 通过不断地"计划、执行、检查螺旋式制作医高。"整个全程的质量控验式制和质衡管理, 来保证安全。还有身份有量,不会拿错人, 不会自动,不会能看见最大的政策。"刘明海介绍。



